

# 普职融合, 就业升学两不误

## 济南三职专校长吕凌云: 教育应首先给孩子幸福的能力

7月2日, 济南市2017年职业教育开放日上人头攒动, 对于许多刚经历过中考的学生和家长来说, 有没有一条路, 既能学到专业技能又能继续升学深造, 成为他们共同的期待。从这一点上, 济南三职专综合高中做到了。如果问从三职专毕业的学子, 三年的学习经历收获了什么? 他们或许能给你更丰富的答案。

本报记者 徐洁 实习生 常海月



家长现场咨询

### 1 成绩 春季高考, 一个班14人冲进本科

7月2日, 职业教育开放日济南三职专展位前, 刚在春季高考中胜出的三名学生被家长围住“取经”。今年春季高考中, 三职专200余人报名, 成果颇丰, 其中仅2014级高职二班一个班就有14人闯过春考本科线。

2014级高职二班的倪思田考了569分, 她学的是旅游服务专业, 准备报考齐鲁理工学院。“家人很意外, 又在意料之中, 因为我当时中考成绩不理想, 没想到三年后又考上本科, 不过, 妈妈清楚我在学校的努力和表现, 所以她相信我。”倪思田说, 大学毕业后, 她想当导游, 或继续读硕士、博士, 像老师一样将来帮更多孩子实现梦想。

烹饪专业的刘金叶和刘威也参加了今年春季高考, 他们分别考了625分和635分, 目标都是济南大学的营养专业, 而从分数和名次来看, 把握非常大。

“孩子上了中职, 除了就业, 还有什么升学出路吗?” 这是不少中考考生家长非常关心的问题。

作为市直学校中唯一的综合高中, 三职专综合高中的学生既可通过高中课程的学习参加夏季高考, 也就是平时说的普通高考, 实现自己的大学梦, 也可以像倪思田、刘金叶和刘威等学生一样, 通过普职融合的形式, 学好文化课, 掌握一定的专业技能, 报名参加春季高考, 升入大学继续学习。

### 2 特色 普职融合, 学生多了一次机会

从2012年开始实行的我省春季高考已经历经六年, 逐渐由冷到热, 专业类别在增加, 学生志愿填报的选择范围在扩大。春季高考中, “知识+技能”为特征的考察, 为中等职业学校学生进入大学增加了成功的可能性。

“学校最大的优势在于普职融合。在综合高中, 既能学习高中课程, 还能选修职专课程, 掌握一技之长。”校长吕凌云介绍, 学校同时具有普通高中和职业中专的优

秀师资, 因此在普职融合方面具有得天独厚的优势, 也为学生的成长、成才提供了多种途径、多种选择。

三职专有着专业教师和现代化实训室等资源, 能为学生辅导技能, 同时, 该校综合高中部的师资又能用于辅导文化知识, 为有志于升学的各专业班的学生提供了优越的辅导条件。高三时还可选择学习烹饪、导游、旅游、文秘等专业, 根据相关政策满足相关条件可选择参加春季高

考或直接就业, 是普通教育与职业教育高效融合的有效办学形式, 是该校独有的办学模式。此外, 三职专综合高中的学生更是春考和夏考均可参加, 又多了一个升学途径。

据了解, 在三职专目前每个年级9个班的教学规模中, 每个年级均有7个班为普通高中班, 有2个班为财会实验班。普通高中班的学生具有山东省普通高中学籍, 毕业时由山东省教育厅统一颁发《山东省普通高中毕业证书》。

### 3 理念 不培养机器, 给学生获取幸福的能力

经历了九年义务教育, 中职学生一直被以学业成绩这一标准衡量着, 当与普通高中失之交臂, 他们更多地被当做不那么优秀的孩子来看待。

校长吕凌云从事职业教育近三十年, 从年轻教师到经验丰富的班主任, 再到如今的学校管理者。她发现, 刚刚升入中职学校的孩子许多是自卑的, 他们不知道自己有什么优点, 不知道未来在哪里, 家长的心态同样如此。

“与任何教育一样, 中等职业教育的目标绝不仅仅是

教孩子技能。”吕凌云说, 孩子是一棵小苗, 我们如何播种、浇水、施肥, 他就如何成长, 未来他们要成为单位、家庭和社会的一分子, 他们必须是有情感、有血有肉的, 热爱亲朋好友, 热爱家庭和社会, 如果我们培养这样的人, 他怎么会学不好、工作不好?

为此, 三职专搭建各种活动平台, 让每个孩子都能从中找到施展才能的舞台, 发现兴趣, 认识自我; 三职专的老师真正从“人”的角度出发, 帮助孩子走出被否定、

被批评的环境, 客观认识自己, 接纳自己; 每年的九月是学校的礼仪教育月, 当家长们看到刚刚入学一个月的孩子如此优雅、文质彬彬后非常惊讶。

“以人为本这个词, 我们听了很多了, 真正做到还是不容易。”吕凌云说, 教育应当从孩子未来的幸福出发, 来设计所有的课程、活动, 要给孩子获取幸福的能力, 享受幸福的能力, 这是教育的担当, 也是一所学校、一个校长的担当。

德欧国际教育, 国内权威的德国留学项目, 创德国留学一流品牌!

## 免学费攻读德国精英大学本科!

德国公立大学预科联盟项目 (DSU项目)

### 德国留学优势

德国, 世界一流强国, 公立大学免学费! 毕业即可在德国申请一年半工作签证!

### 学习模式

国内学习	国外学习
3-6个月语言及基础课程学习	德国大学预科一年 + 本科三年 + 硕士二年 (本科毕业可以直接申请硕士, 无需考试) 中国教育部学位认证

### 项目保障

入学签订协议, 通过率极高, 德国团体项目, 免APS审核, 免德国大使馆面签, 签证有保障;

### 录取条件

应往届高中毕业生均可报名

### 项目招生名额

本项目全国招生人数: 350人

### 优先推荐德国大学

德国耶拿大学、杜塞尔多夫大学、科隆大学、亚琛工业大学、帕德博恩大学、耶拿应用技术大学、安哈尔特应用技术大学、亚琛应用技术大学

本项目定于2017年7月29日上午10点在济南兴隆山校区举行项目说明会, 请致电预定位置。

全国电话: 400-811-4080

天材教育  
WWW.JINTIANCAI.COM

13年专注一对一个性化课外辅导  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 暑期名师衔接



99元 上24小时新高一衔接课程, 体验小班教学;  
• 先交9元定金, 预定名额;  
• 随后电话沟通, 上课前交清99元。

## 超长暑期, 别忘给学习“充充电”

小学生 · 暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班

中学生 · 暑期衔接提分课程 + 清凉海边游

毕业生 · 2018中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

### ★ 十三年致力于打造泉城个性化辅导学校



· 小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线:

▶▶▶ 山师校区/山大校区/舜耕校区  
大观校区/槐荫校区/阳光校区/高新校区 **58620862**